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Epidemiologická situace v Moravskoslezském kraji v červnu 2025 

 
V Moravskoslezském kraji (MSK) bylo v červnu hlášeno celkem 1 386 infekčních onemocnění, 
z toho 703 u mužů a 683 u žen. Celková nemocnost tak dosáhla 117 případů na 100 000 
obyvatel. V souvislosti s těmito onemocněními zemřelo 7 osob.  
 
V červnu nebyl zaznamenán žádný nový epidemický výskyt infekčního onemocnění. 
Nadále pokračovala epidemie virové žloutenky typu A (VHA), kdy v červnu přibylo 8 nových 
případů. Od začátku roku 2024 do konce června 2025 bylo v MSK evidováno celkem 320 případů 
VHA, z toho 104 případů připadá na období od ledna do konce června letošního roku. 
V souvislosti s tímto onemocněním byla hlášena dvě úmrtí dospělých osob. Vývoj počtu případů 
VHA v jednotlivých okresech MSK od 12. kalendářního týdne roku 2024, kdy byl hlášen první 
případ, do 22. kalendářního týdne roku 2025, je zobrazen v grafu č. 1. 
Nejúčinnější prevencí VHA je očkování, které je obzvlášť vhodné pro osoby cestující do oblastí 
se zvýšeným výskytem VHA, pracovníky v potravinářství a zdravotnictví a osoby s chronickým 
onemocněním jater. 
 

Virové záněty jater v červnu 2025 

• 8 případů virového zánětu jater typu A (1x Karviná, 7x Ostrava),  

• 3 případy chronického virového zánětu jater typu B (1x Frýdek-Místek, 2x Nový Jičín), 

• 2 případy akutního virového zánětu jater typu C (1x Bruntál, 1x Ostrava), 

• 6 případů chronického virového zánětu jater typu C (3x Karviná, 3x Ostrava), 

• 4 případy virového zánětu jater typu E (2x Bruntál, 1x Karviná, 1x Opava).  
 

 
Graf č. 1 Hlášené případy onemocnění VHA v MSK dle okresů a kalendářních týdnů 

 
Zdroj: ISIN, KHS MSK 
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S nastupujícím letním počasím dochází vlivem vyšších 
teplot k rychlejšímu množení mikroorganismů 
v potravinách, čímž se zvyšuje riziko vzniku alimentárního 
onemocnění. V porovnání s předchozím měsícem byl 
zaznamenán 60% nárůst onemocnění kampylobakteriózou 
a 29% nárůst onemocnění salmonelózou. V tomto období 
je tedy obzvláště důležité dbát na dodržování základních 
hygienických zásad při manipulaci s potravinami – 
důkladná tepelná úprava masa, pozor také na tzv. křížovou 
kontaminaci – oddělování syrových potravin od hotových 
pokrmů, používání odlišných pracovních náčiní (prkénka, 
nože, kleště, obracečky) pro syrové maso a ostatní 
suroviny. 
 
Vybraná akutní průjmová onemocnění včetně importovaných případů 

• 226 případů kampylobakteriózy, z toho 3 importované nákazy (Maďarsko, Řecko, 
Turecko), 

• 53 případů salmonelózy, z toho 2 importované nákazy (Egypt), 

• 63 případů jiných bakteriálních průjmových onemocnění,  

• 71 případů virových průjmových onemocnění. 
 

Z neuroinfekcí bylo v červnu hlášeno 11 případů klíšťové 
encefalitidy (Bruntál 3, Frýdek-Místek 1, Karviná 1, Nový Jičín 1, 
Opava 1 a Ostrava-město 4). Sedm osob uvedlo přisátí klíštěte 
v přírodě většinou v okolí místa bydliště (Bruntál, Brantice-Radim, 
Šumperk – Libina, Třinec, Štramberk, Dolní Benešov, Ostrava-
Poruba), 4 osoby si nebyly vědomy přisátí klíštěte. Žádná z těchto 
osob nebyla proti klíšťové encefalitidě očkována. Více informací 
o klíšťové encefalitidě naleznete v článku ZDE. Dále byl 
zaznamenán 1 případ úmrtí u osoby s Creutzfeldtovou-Jakobovou 

nemocí. 
Z parazitárních nákaz byly hlášeny 2 importované případy schistosomózy pravděpodobně 
v návaznosti na turistický pobyt v Keni (epidemiologická souvislost s případem zmiňovaným 
v přehledu o epidemiologické situaci za květen 2025) a 103 případů svrabu. 
 
Z respiračních nákaz bylo v červnu na území MSK zaznamenáno 20 případů černého kašle, 
což představuje téměř 96% pokles oproti červnu 2024. 
 
Dále byly evidovány 4 případy legionelózy (Karviná 1, 
Ostrava-město 3, z toho 1 úmrtí), 1 případ kožního záškrtu 
(Corynebacterium diphtheriae tox gen pozitivní, 
neprodukující toxin) z okresu Nový Jičín, 2 případy listeriózy 
(Karviná 1 a Opava 1) a 1 importovaný případ dengue 
z okresu Frýdek-Místek po návratu z ostrova Mauricius.  
 
Byl hlášen 1 nový případ onemocnění HIV u muže z okresu 
Ostrava-město.  
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